



筑牢长江黄河上游生态屏障

——中央生态环境保护督察在四川

中央生态环保督察组向我省移交第六批信访件145件

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 殷鹏)9月1日,中央第五生态环境保护督察组向我省移交第六批群众来信来电信访件145件,其中来电70件,来信75件,分别为成都市85件、自贡市7件、攀枝花市5件、泸州市1件、德阳市2件、绵阳市2件、

广元市3件、遂宁市2件、内江市2件、乐山市5件、南充市5件、宜宾市3件、广安市1件、达州市4件、巴中市8件、雅安市3件、眉山市1件、资阳市0件、阿坝州1件、甘孜州0件、凉山州4件、省级1件。

第六批移交的信访件共反映145个

环境问题,其中涉及水污染28个、大气污染40个、土壤污染23个、生态污染4个、噪音污染40个、其他问题10个。按照相关管理原则,我省将举报问题转交相关市(州)人民政府及省级有关部门及时调查处理。

中央生态环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻时间:2021年8月26日-9月26日
专门值班电话:028-60595133
专门邮政信箱:四川省成都市A372号邮政信箱
受理举报电话时间:每天8:00-20:00

川渝人大联合开展调研 协同推进铁路安全立法

华西都市报-封面新闻见习记者 杨澜

川渝两地人大合作如何深化?铁路安全如何共同保障?8月30日,重庆市人大常委会副主任王越率调研组来到成都,和四川省人大常委会副主任彭琳带领的调研组共同开展了铁路安全立法调研。

8月31日,川渝铁路安全立法调研组来到成都工务大修段及所属焊轨车间、成都动车段等地,实地参观了钢轨焊接、动车检修、车体组装等作业流程。随后,川渝两地调研组和中国铁路成都局集团公司召开了座谈会,就《四川省铁路安全管理条例(草案)》《重庆市铁路安全管理条例(草案)》,对“协同立法的方向”“如何更好协同立法”“立法之后如何持续协同”等议题展开了讨论。

条例将于11月各自提请一审

8月31日上午,川渝两地调研组来到成都工务大修段焊轨车间,调研组成员参观了钢轨焊接、精磨和探伤等作业流程。

在负责对钢轨凸字打磨和进轨监视的一号车间门口,伴随着身后机器的操作声,四川省人大经济委副主任委员吴泓从“中央、省委有要求”“代表有呼声”“现实有需要”等层面,同记者聊起了两地人大针对铁路安全管理开展协同立法工作的重要意义。

“开展铁路安全管理协同立法,是落实中央和省委相关要求的具体措施。”吴泓说,先后有省人大代表联名提出关于制定《四川省高速铁路安全管理条例》等的议案,“我们和重庆市人大有关专门委



川渝两地调研组展开实地调研。

员会进行了充分沟通,提出关于铁路安全协同立法的建议,得到了大力支持和积极响应。”

“近年来,川渝两地铁路营业里程不断扩大,开行速度和密度快速提高,对铁路安全运营提出了更高要求。受多方因素影响,铁路安全管理难度较大,安全压力较为突出,这是立法的现实意义。”吴泓说。

实地参观结束后,重庆市人大常委会法制工委副主任张山深有感触地说:“铁轨焊接车间设备先进、管理规范,产品质量有保证。从基础设施建设的角度出发,目前铁路的建设安全是有保障的。”

张山说:“我相信此次铁路安全立法,一定会对成渝地区的经济发展起到积极的推动作用。”记者获悉,两地人大

将对两地《铁路安全管理条例》如何统一规则、完善立法执法协作机制等内容进行进一步商议,并在11月各自提请一审,争取2022年3月审议通过。

对执法层面如何协同等展开讨论

随后,川渝两地调研组和中国铁路成都局集团公司在成都召开了座谈会。

座谈会上,代表们踊跃发言,积极讨论,提了很多建议。内容涉及体例结构的统一、违法行为处罚标准的一致、立法之后的执法层面如何协同、相邻区域的政府和部门如何协同等。川渝双方讨论确定,下一步要在统一审议时间、统一规则和执法协作机制三方面着力,特别是在关键的安全措施、禁止和限制性的行为以及法律处罚责任三方面保持基本一致。

同步播报

《四川省三星堆遗址保护条例》 本月起施行 持续推进三星堆 考古发掘和遗址保护

华西都市报讯(见习记者 杨澜)《四川省三星堆遗址保护条例》正式开始施行。9月1日,记者从四川省人大获悉,《条例》即日起正式施行,将为三星堆遗址保护管理提供法治保障,未来三星堆不仅将做好遗址保护,还将科学规划遗址的保护利用,持续推进三星堆考古发掘和遗址保护,并做好三星堆展示利用工作,进一步提升三星堆、古蜀文明的国内、国际影响力和美誉度。

四川省人大常委会法工委副主任杨筠告诉记者,此次立法的目的在于确保三星堆遗址真实性、完整性,促进三星堆遗址考古工作和历史研究,挖掘、阐释、展示和传播优秀历史文化,坚定文化自信,增进人类文明交流互鉴。

据悉,《条例》有诸多特点,如“创新规定考古同步发掘,同步数字化保护,同步价值阐释,同步全球推广”“系统规定文物发掘保护中的多学科研究和多方式发展”“建立村民及农村集体经济组织参与机制”等。

(上接02版)

习近平强调,坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。坚持从实际出发,前提是深入实际、了解实际,只有这样才能做到实事求是。要了解实际,就要掌握调查研究这个基本功。要眼睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线,近的远的都要去,好的差的都要看,干部群众表扬和批评都要听,真正把情况摸实摸透。既要“身入”基层,更要“心到”基层,听真话、察真情,真研究问题、研究真问题,不能搞作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研。要在深入分析思考上下功夫,去粗取精、去伪存真,由此及彼、由表及里,找到事物的本质和规律,找到解决问题的办法。

习近平指出,坚持从实际出发、实事求是,不只是思想方法问题,也是党性强弱问题。从当前干部队伍实际看,坚持实事求是,最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是,可以从很多方面来看,最根本的要看是不是讲真话、讲实话,是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持党性立身做事,把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实。

习近平强调,干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。改革发展稳定工作那么多,要做好工作都要担当作为。担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。做事总是有风险的。正因为有风险,才需要担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

习近平指出,坚持原则是共产党人的重要品格,是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说,“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义的人,没有公心、只有私心,没有正气、只有俗气,好的是自己,坏的是风气、是事业。共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。在原则问题上决不能含糊、决不能退让,否则就是对党和人民不负责任,甚至是犯罪。大是大非面前要讲原则,小事小节中也有讲原则的问题。党的干部都要有秉公办事、铁面无私的精神,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们面临的风险挑战明显增

多,总想过太平日子、不想斗争是不切实际的。要丢掉幻想、勇于斗争,在原则问题上寸步不让、寸土不让,以前所未有的意志品质维护国家主权、安全、发展利益。共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄。

习近平指出,讲规矩、守底线,首先要有敬畏心。心有所畏,方能言有所戒、行有所止。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪。严以修身,才能严以律己。一个干部只有把世界观、人生观、价值观的总开关拧紧了,把思想觉悟、精神境界提高了,才能从不敢腐到不想腐。我们共产党人为的是大公、守的是大义、求的是大我,更要正心明道、怀德自重,始终把党和人民放在心中最高位置,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。

习近平强调,我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、能力不强,就会耽误事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强,正处在长本事、长才干的大好时期,一定要珍惜光阴、不负韶华,如饥似渴学习,一刻不停提高。要发扬“挤”和“钻”的精神,多读书、读好书,从书本中汲取智

慧和营养。要结合工作需要学习,做到干什么学什么、缺什么补什么。要学习马克思主义理论特别是新时代党的创新理论,学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,学习经济、政治、法律、文化、社会、管理、生态、国际等各方面基础性知识,学习同做好本职工作相关的新知识新技能,不断完善履职尽责必备的知识体系。

习近平指出,实践出真知,实践长真才。坚持在干中学、学中干是领导干部成长成才的必由之路。同样是实践,是不是真正上心用心,是不是善于总结思考,收获大小、提高快慢是不一样的。如果忙忙碌碌,只是机械做事,陷入事务主义,是很难提高认识和工作水平的。

陈希主持开班式,表示年轻干部要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,紧密结合思想和工作实际,加强理论学习,提高党性修养,砥砺政治品格,锤炼过硬本领,以忠诚干净担当的实际行动,在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班学员参加开班式,中央有关部门负责同志列席开班式。